



每年的春天，她都会来南京慰问南京大屠杀幸存者。她是日本女子，名叫松冈环。

今年春天，就在快成行的前几天，日本发生了9级大地震，发生了海啸、核泄漏。松冈环的两个儿子在东京工作，那里核物质浓度超过正常的23倍，停水停电，出行困难。但是，她还是来到了南京。“我其实挺担心两个儿子，这时候撤下国内的大灾难来到南京，只是为了和南京春天的约会。一个人要守信用的。”松冈环说。

人物简介

今年64岁的松冈环，曾是一位小学老师。因撰写《南京战·寻找被封闭的记忆》一书，而为中国读者所熟知。1988年她第一次来南京访问，之后就组织了大屠杀画展以及大屠杀国际讨论会，并多次来南京访问大屠杀幸存者。

为了和南京的约会，她来了

松冈环再次来宁寻找太平门大屠杀幸存者

她为求证不懈奔走

昨天16:30,松冈环、黑田等三人赶到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆(江东门纪念馆)。松冈环，南京很多人知道她，她收集当年日军侵华大屠杀证据已经15年，为江东门纪念馆带来很多资料。黑田，已经是一位白发老奶奶，是江东门纪念馆第一位国际志愿者。随行的，还有志愿者翻译、现在日本任教的南京人高女士。

说起这次行程，松冈环说，两个月前，她们就预订好了机票。寒暄之际，大家难免说起日本大地震，“对你们有影响吗？家里怎么样？”听到“地震”两个字，黑田一时说不出话来，接着，眼眶湿润起来，“不是太好。”老人说。

这次来南京，松冈环带来了两张碟片，一张是《南京战》，一张是《南京松村芳治伍长》。会议室内，工作人员早为松冈环准备好了投影仪。《南京松村芳治伍长》开始播放，里面是一个老人，看上去很消瘦，他对着一张南京民国时期的地图，回忆着当年的大屠杀情况。

“他就是松村芳治，是当时日军部队里的一个小官，相当于现在的班长。”松冈环第一次和松村芳治打交道是1997年，开始老人还不太愿意谈，但松冈环一次又一次去，最终用真诚感动了他。

这位老兵的证言非常重要，采访的跨度也很长，从1997年开始到2004年才结束，前后一共录了12张光盘，每张光盘1小时。在这张光盘里，松村芳治详细讲述

了当年他们到南京以后是怎么杀人、烧尸的。

她为守信如约而来

1937年，中华门、武定门、光华门、中山门、和平门、挹江门等地方，中国士兵和日军都进行过激烈的战斗。“中华门，日军是怎么攻打进来的证言，我还没有找到。不过，我取得了当年发生在狮子山战斗的资料，正在整理中。”松冈环说，她手上关于当年侵华日军大屠杀的证言、资料还有很多，比如太平门的战斗，已经找到了几个老兵，可以提供资料。

这次来南京，松冈环就是要寻找当年发生在长江边的大屠杀资料，寻找日军南京屠城时，在太平门进行的屠杀中幸存下来的老人们，留下他们的证言。“我每年春天都要来南京。虽然现在是日本的非常时期，但我和南京有约定，每年这个时候都要来看望、慰问幸存者，给他们带来一些礼物，给他们受伤的心灵带来一丝安慰。这对我来说，也算是一种弥补。”松冈环说。

江东门纪念馆馆长朱成山邀请松冈环一同参与编制《南京大屠杀史辞典》，她欣然接受。这部辞典也是江东门纪念馆近年来的工作重点，是对南京大屠杀研究总结性的归纳，相当于一部工具书。

辞典将围绕南京大屠杀，从历史人物、历史地点、历史事件、历史机构、历史文献及档案、历史物证、历史研究、历史教育、历史传播等10个专题进行编撰。整个辞典编辑工作预计要3年。

快报记者 胡玉梅 文
快报记者 施向辉 摄

去盱眙铁山寺赏美景、吃龙虾、挖野菜

跟我走吧，明天就出发！

明天，由现代快报快团网和盱眙铁山寺国家森林公园联合推出的“挖深山野菜、品健康龙虾”盱眙铁山寺生态体验之旅，将正式出发。已报名的读者，请于明天早晨7点，在新街口沃尔玛超市门口集合上车。

地道农家菜，让大家吃好

为了让快报读者体验宾至如归的感觉，公园已经安排了最好的导游，给大家做向导做解说。另外，为了让大家吃好，工作人员还选择了两户接待能力强、质量高的农户，给大家烧一顿地道农家菜。届时，大家不仅可以吃盱眙手抓龙虾，还可以品尝到山里的土鸡、农家荠菜肉圆、天泉湖鲫鱼、槐树花蛋汤、山里家常豆腐、农家杂烩、山里地皮菜、农家炒肉丝，还有一道农家汤。据了解，产于铁山寺国家森林公园范围内的草鸡，遍吃山中草药，喝山泉水，口味佳且营养极丰富，有“一鸡胜一牛”之说。

铁山寺还准备了100多把小铲子、方便袋，请来山妹子教大家挖野菜，让大家吃好玩好之余，把春色带回家。

454医院派医生“护航”

这次铁山寺生态之旅，吸引了100多位读者参与，有老有少。为确保旅途安全，解放军第454医

院中医专家诊疗中心派来了两名医生，为大家保驾护航。

昨天，两位医生已经准备好一个急救小药箱，里面有晕车药、抗过敏药，以及碘酒、绷带等，以备不时之需。

医生提醒大家，时下正是“乍暖还寒”之时，天气变化大，大家出行时穿着以轻便暖和为宜，随身要带保暖外套，一把折叠伞或雨衣。

春天里来百花开，花香袭人让人心旷神怡。不过，医生提醒有过敏病史的人，最好事先服用一些抗过敏药物，旅途中尽量回避有花之处。

另外，皮肤过敏的读者，要做好防晒措施。外出时，不妨擦一点防晒霜，准备一顶帽子或者戴深色防护镜。

»提个醒

出游前检查一下相机性能

春光明媚，也是户外摄影的好时机。在此，主办方提醒大家，出游之前最好先检查一下相机的性能，SIM卡别忘记带了，电记得充满，途中千万不要让相机受潮，以免到时候浪费表情错过美丽的春色。

另外，我们还要提醒广大读者，此次出游一定要听从导游安排，互帮互助，文明出游。

快报记者 钟晓敏

牙齿难看，“谋杀”了谁的浪漫？

灰姑娘美牙日记 - 《我的美丽与哀愁》

听着燕姿的《遇见》，望着镜中的自己，那跃跃欲出的牙齿…一直没有勇气去面对它，是它阻碍了我懵懂的爱情。

还记得去年的情人节会上，我期待着你的惊喜，你送什么会在聚光灯下送我99朵玫瑰，让我如公主般享受那最浪漫的时刻，然而这一切却化为了泡影，等着我的只有那一片散落在三地里娇艳欲滴的玫瑰，只听人群中传来“啊，你的龅牙坏掉你还有个性！好好珍惜啊！”还以为你会为我挺身而出，维护我。可你却沉默着消失在茫茫黑夜中……

一年了，他和“它”带给我的伤痛和不甘，令我无法再去继续爱情，在爱情的道路上步履维艰。时常幻想着拥抱着玫瑰出现在我面前，说着“我爱你”，少女的情怀却在一次次打击中被

破碎，碎得那么彻底。在这寂寞之夜，我只身一人在寒风细雨中漫步，眷恋窗外的小雨滴，渴望着那份温暖。但这一切都在我通过报纸、网络、公交车广告、户外大牌等收集信息，拨通江苏美牙热线：025-834 33333后发生了改变。彻底的改变……南京康贝佳口腔医院的专家团队，领先的医疗技术，专业的牙齿美学设计，先进的德国3D齿形美白系统解决了困扰我二三年的龅牙，仅仅一个小时就让我拥有一口整齐、洁白、健康的牙齿，回想起这一切是那么的神奇。

南京康贝佳口腔赋予我新的生命，凝视着镜子中的自己，那么的自然美观，它让我重

拾起对未来美好生活的无限憧憬……从此我不再是那个寂寥黑夜里的“灰姑娘”，躲在角落里暗自忧伤、垂泪。

当我再次出现在你的面前，我闪耀着你眼底放大的光芒，是那么的诧异，他说在今夜的情人节我会让你做一次真正的公主，看着你被爱意满满的簇拥着的美牙，我摇了摇头，笑着从你怀里走过……因为我不再是任人欺负的灰姑娘，我自信，我阳光，一切如梦境般，寂寞离我远去，幸福向我而来。“细算浮生千万劫，长了春梦几多时。”一切宛如冬日午后的场午梦，温暖、柔软……

水木/文

我在某年某月离开
听见冬天的离别
未来你不能理智安顿
我想我等我等待



■技术链接

德国3D美牙冠 1小时缔造明星皓齿

德国3D美牙冠技术是目前世界上最权威、最安全的美牙技术，该技术流行于欧美，具有形态完美、色泽自然、牙齿坚固、安全无痛、健康环保等优势，集美齿、治齿、矫齿于一身，可以1小时彻底解决龅牙、虎牙、牙列不齐、牙齿稀疏、畸形牙、四环素牙、氟斑牙、变色牙、牙齿缺失、烤瓷牙失败等牙齿难看症。



美国360° 彩光美白 午休时间给牙齿做个美白SPA

美国360° 彩光美白技术是一项正流行于欧美的最新的牙齿美白技术，30分钟即可祛除各类轻度色素牙、黄黑牙、烟渍牙、茶渍牙、型美观瑕疵。如果您的牙齿发黄、发黑、烟渍牙、茶渍牙，或是有蛀、重度的四环素牙、氟斑牙，那么不妨抽个30分钟时间，来康贝佳口腔做个“牙齿美白SPA”吧！

康贝佳口腔美牙咨询热线：025—834 33333（南京） 0512—657 33333（苏州）

